2) La liaison O-H a un caractere acide faible. Lors de la rupture de la liaison O-H, il y a formation d'un
alcoolate. Les alcoolates sont des bases fortes impossibles a conserver en milieu aqueux. Les alcoolates
sont de puissants nucléophiles. Ils peuvent réagit avec les composés halogénés : synthese de Williamson.
Alcoolate + R-X = éther + X,

3) L'oxydation des alcools primaires conduit a la formation d'aldéhyde puis d'acide carbo.
L'oxydation des alcools secondaires conduit a la formation de cétones.
Les alcools tertiaires ne peuvent &tre oxydés sans rupture de la chdine.

> PHENOLS

La ligison O-H est tres fortement polarisée. Il est possible d'écrire différentes formes mésomeres du
phénol par délocalisation des 6 électrons et des deux électrons non liants de |I'oxygéne.
Sur les phénols, il pourra se produire :

- 1) coupure liaison C-O

- 2) coupure ligison O-H

- 3) réactions de SE sur le cycle

- 4) réactions d'oxydation

1) On n'observe des SN que sur les phénols dont le cycle est fortement désactivé (et qu'il posséde donc
des substituants fortement électroattracteur). Le phénol ne perd donc que trés r‘ar‘emem‘ OH.

2) Les phénols sont plus acides que les alcools. En milieu basique, é un phénolate. Les
phénolates sont de bons nucléophiles. Ils peuven‘r réagir _a #_\ mMposés halogenes suivants la
synthése de Williamson. C'est une méthode perme %765 a fonction phénol.

3) On retrouve les réactions de su (Tgsg\pres a& @& 1I"I€H1’G1’IOH se fait en ortho et para.
4) Les phenolsPV@!\l‘}Qmen‘r em@r&gs réactions de couplage et de dégradation.

» ALDEHYDES ET CETONES

La liaison C=0 est fortement polarisée et présente un moment dipolaire. Les réactions possibles sont les
suivantes :

1) La double liaison étant insaturée, elle peut subir des réactions d'addition.

2) La mobilité des H situés en o du carbone permet d'effectuer des énolisations, aldolisations, et
cétolisations.

3) Les aldéhydes peuvent étre oxydés.

4) Les aldéhydes et les cétones peuvent &tre réduits.

1) Les nucléophiles attaquent directement le carbone du groupe carbonyle. Cette addition est suivie
d'une protonation de I'alcoolate.

On peut également additionner une molécule d'eau sur la double ligison des aldéhydes (pas des cétones).
Cette réaction nécessite |'emploi d'un catalyseur. Cette réaction conduit a la formation de diols.

On peut également additionner un alcool : on obtient alors un acétal, via un hémiacétal (a condition que
I"alcool soit mis en exces). Cette réaction nécessite une catalyse acide. Milieu anhydre obligatoire.

On peut aussi additionner des composés azotés. L'azote étant plus nucléophile que |'oxygéne, I'addition
des amines sur la double liaison est plus facile que celle des alcools. Cette réaction nécessite une



